

Религия и право

Елохина Надежда Александровна

Студент (специалист)

Липецкий государственный педагогический университет имени П.П.

Семёнова-Тян-Шанского, Липецк, Россия

E-mail: popov.denis1111@mail.ru

<p id="docs-internal-guid-5c5bfd5c-7fff-95c5-0e5d-34add43c4a86" style="line-height: 1.2; margin-left: -14.2pt; text-align: center; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">РЕЛИГИЯ И ПРАВО</p> <p style="line-height: 1.2; text-align: center; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">Казарова Д.С.1 Елохина Н.А.2</p> <ol style="margin-top: 0; margin-bottom: 0; padding-inline-start: 48.0px;"> <li style="list-style-type: decimal; font-size: 12pt; font-family: 'Times New Roman'; background-color: transparent; font-variant-numeric: normal; font-variant-east-asian: normal; vertical-align: baseline; white-space: pre;"><p style="line-height: 1.2; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">Казарова Диана Сергеевна ndash; кандидат психологических наук, доцент, доцент кафедры государственных правовых дисциплин Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования laquo;Липецкий государственный педагогический университет имени П.П. Семёново-Тян-Шанскогорагуо;, qpd@lspu-lipeck.ru +79107426693 <li style="list-style-type: decimal; font-size: 12pt; font-family: 'Times New Roman'; background-color: transparent; font-variant-numeric: normal; font-variant-east-asian: normal; vertical-align: baseline; white-space: pre;"><p style="line-height: 1.2; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">Елохина Надежда Александровна ndash; студентка государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования laquo;Липецкий государственный педагогический университет имени П.П. Семёново-Тян-Шанскогорагуо;, г.

Липецк, ул. Ленина, 42/1 Индекс: 398020, Popov.denis1111@mail.ru
+79005941587</p>
 <p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">»Аннотация: Религия и право тесно взаимосвязаны между собой. Они являются своего рода регуляторами взаимоотношений в обществе и взаимоотношений общества с государством. Религия для ранних этапов развития человечества являлась одним из самых важным аспектов для жизни. Она помогала людям справляться с проблемами, решать конфликты. Иными словами определяла ценности общества. Право, в свою очередь, стало современной движущей силой. Связь религии и права заключается не только в контексте регулирования человеческих отношений, но и в принципах, которыми они руководствуются.</p> <p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">»Ключевые слова: религия, право, ценности, государство, общество.</p> <p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">»Abstract: Religion and law are closely interrelated. They are a kind of regulators of relations in society and the relationship of society with the state. Religion for the early stages of human development was the most important aspect of life. She helped people cope with problems, solve conflicts. In other words, it defined values in society. Law, in turn, has become a modern driving force. The connection between religion and law lies not only in the context of regulating human relations, but also in the principles by which they are guided.</p> <p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">»Keywords: religion, law, values, state, society.</p>
 <p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">»В древние времена общество и государство в значительной степени отличалось от современного мира. Общество не имело четкой и организованной структуры взаимоотношений. Не было единого руководящего органа власти, территории делились путем сражений и войн. [Когда у власти находился монарх, некоторые элементы деления территории и общественных отношений менялись. Но, несмотря на это, в древние времена главную роль для людей играла религия]</p> »1»

east-asian: normal; vertical-align: baseline; white-space: pre-wrap;». Религия ndash; это совокупность определенного мировоззрения, принципов, норм и правил, основанных на вероисповедании. Вера в те времена основывалась на поклонении и принятии бога. [Религий существовало большое количество. К ним относились: язычество, многобожье, христианство, мусульманство и так далее] 2. В основе любого вероисповедания лежали такие особенности поведения, которые удовлетворяли закрепленные правила священных книг. У каждой веры священная книга была своя. [Для христианства существует библия, для мусульманства ndash; каран] 3. Религия играла настолько важную роль, что даже предопределяла власть. Из истории России можно выделить таких монархов, которых народ называл laquo;избранниками божьимиraquo;. Принципы религии основывались на моральных ценностях и нормах. К ним относятся: справедливость, добродетель, нравственность, честность, гуманность и прочее. </p><p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">Появление права связано с появлением государства. Государство является целостной структурой. В эту структуру входят система управления государством (государственная Дума, президент), совокупность определяющих элементов (герб, флаг, гимн), определенная территория, народности (проживающие на данной территории) и многое другое.</p><p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">1.Астапов С. Н. Религия и право в постсекулярном российском обществе / С. Н. Астапов, Философия права. ndash; 2016. ndash; №5. ndash; С. 26-30.</p><p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">2.Мордовцева Т.В. Свобода вероисповедания в предметной области антропологии права / Т.В. Мордовцева // Философия права. ndash; 2015. ndash; №1. ndash; С. 73-78.</p><p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 10.0pt;">3.Муфф Ш. Демократия в многополярном мире / Ш. Муфф // Прогнозис. ndash; 2009. ndash; №2 (18). ndash; С. 59-71.</p><p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">

size: 12pt; font-family: 'Times New Roman'; background-color: transparent; font-variant-numeric: normal; font-variant-east-asian: normal; vertical-align: baseline; white-space: pre-wrap;»Право ndash; это гарантия человека для благополучного существования (например, право на получение медицинской помощи, право на жизнь). Они существуют наряду с обязанностями и свободами. Обязанности ndash; это требования, установленные государством, обязательные для выполнения (например, осуществление уплаты законно установленных налогов и сборов). Обязанности распространяются на всех членов страны, проживающих на ее территории, вне зависимости от гражданства. Гражданство ndash; это установленное в официальном виде отношение человека к государству (например, гражданин Российской Федерации). Свободы ndash; это своеобразные проявления поведения, освобожденные от государственного регулирования (например, свобода слова). Права, свободы и обязанности закреплены в главном законодательном документе. Этот документ называется конституцией. Конституция ndash; это главный носитель норм и правил поведения, которые необходимо соблюдать. Как и религия, Конституция основывается на таких принципах, благодаря которым общество будет существовать в позитивном мире. К этим принципам относится: справедливость, толерантность, равенство и многое другое. </p> <p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">Религия не является общеобязательным признанием. Верующие люди соблюдают заповеди и иные постулаты для своей жизни, исходя только из своих мировоззренческих убеждений. Однако любая вера подразумевает под собой аспект наказания за непослушание и неисполнение заповедей (например, совершив греховное деяние, не покаявшись в нем, человек обязательно после смерти попадает в ад). В правовом государстве также имеет место быть система наказания. Это наказание называется привлечением к ответственности. Право, закрепленное в конституции, необходимо соблюдать всем и всегда. Если будет нарушено право, придется отвечать за совершенные поступки. Эти незаконные деяния называются правонарушениями. </p> <p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">Правонарушение разделяется на проступок и преступление. Правонарушение ndash; это незаконное деяние, совершенное человеком, который в состоянии анализировать свое поведение. Деяние носит опасный или вредный для общества характер. Проступок или преступление отличаются по степени опасного или вредного характера. Наказание может быть определено исходя из этого. Ответственность подразделяется на административную и уголовную. Административная ответственность ndash; это штраф, выговор, увольнение, исправительные работы. К уголовной ответственности привлекаются лица, совершившие более опасные преступления. Самым распространенным видом уголовной ответственности является лишение свободы. </p> <p style="line-height: 1.2; margin-left: -28.35pt; text-indent: 21.25pt; text-align: justify; margin-top: 0.0pt; margin-bottom: 0.0pt;">Таким образом, можно говорить о том, что религия и право очень схожи. Они играют роль регуляторов общественных отношений и имеют определенную степень важности в народе. Отличиями являются показатели необходимости их соблюдения. Религия не является общеобязательным для людей регулятором. Особенно в светском государстве. Человек сам решает, будет он принимать ту или иную религию или же нет. Право, в отличие от рели-

гии, является общепринятым и обязательным для соблюдения. И у права, и у религии есть свой особый аппарат наказания. Вероисповедание является лишь носителем какого-либо восприятия мира. Наказанием для верующих становится, например, попадание после смерти в ад. Право, в свою очередь, определяет конкретные действия, применяемые для наказания человека, совершившего преступное деяние.

Литература:

- С. Н. Религия и право в постсекулярном российском обществе / С. Н. Астапов // Философия права. — 2016. — №5. — С. 26-30.
- Дж. Поминки по Просвещению: политика и культура на закате современности. — М., 2003. — 368 с.
- Т.В. Мордовцева // Философия права. — 2015. — №1. — С. 73-78.